О вакцинации против гриппа и инфекции COVID-19

03.11.2025

В настоящее время в районе проводится кампания вакцинации против гриппа и у каждого имеется возможность помочь себе не заболеть гриппом в предстоящем сезоне, сделав профилактическую прививку.

Многочисленные независимые исследования и анализы международного уровня демонстрируют безоговорочную пользу вакцинации против гриппа.

Вакцинация в районе проводится двумя вакцинами:

«Гриппол плюс» (производство Россия) для бесплатной вакцинации контингентов из групп риска;

«Ваксигрип Тетра» (производство Франция) — при желании для платной вакцинации. Предлагаемые вакцины не содержат живой вирус гриппа, поэтому в результате вакцинации заболеть гриппом нельзя.

Вакцинация против гриппа нужна всем и имеющиеся вакцины могут использоваться у детей, начиная с 6-месячного возраста и далее без ограничения возраста (при отсутствии противопоказаний).

Единственным абсолютным противопоказанием к вакцине против гриппа является тяжелая аллергическая реакция (например, анафилактический шок) на предыдущую дозу вакцины, что встречается крайне редко и преимущественно на введение живых вакцин.

Если у Вас тяжелое острое заболевание или обострилось хроническое заболевание, это не повод отказаться от прививки, это повод отложить вакцинацию до выздоровления и сделать прививку позже. В любом случае, врач назначит проведение прививки только после оценки Вашего состояния, анамнеза и только с учетом возможных противопоказаний, изложенных в инструкции к конкретной вакцине.

В первую очередь привиться против гриппа рекомендуется наиболее уязвимым и эпидемиологически значимым группам населения: это дети в возрасте от 6 месяцев до 3-х лет, все дети от 3-х лет и взрослые с хроническими заболеваниями и иммунодефицитными состояниями, лица в возрасте старше 65 лет, беременные женщины, медицинские и фармацевтические работники, дети и взрослые, находящиеся в учреждениях с круглосуточным режимом пребывания, работники государственных органов, обеспечивающие безопасность государства и жизнедеятельность населения.

Помимо этого, вакцинация важна для работников «общественных» сфер деятельности — образования, культуры, торговли, общественного питания, общественного транспорта, коммунальной сферы и др.

В течение 2-3 недель после вакцинации сформируется защитный уровень антител против вирусов гриппа.

Получить профилактическую прививку можно в амбулаторно-поликлинических организациях здравоохранения по месту жительства.

Принимая во внимание тот факт, что коронавирус продолжает циркулировать среди населения, опасность представляет сочетание у человека инфекции COVID-19 и сезонного гриппа. Оба вируса обладают свойством неблагоприятно воздействовать, прежде всего, на легочную ткань, вызывая пневмонии. Доказанным является развитие после гриппа таких осложнений как миокардит, синусит, отит, трахеит, менингит, энцефалит, миозит и других, которые могут закончиться неблагоприятно.

Во всех учреждениях здравоохранения района имеется в достаточном количестве вакцина против COVID-19. Для иммунизации взрослого населения против коронавирусной инфекции в текущем году используется вакцина «Конвасэл». Она произведена в Санкт-Петербурском НИИ вакцин и сывороток. Данная вакцина эффективна в отношении всех циркулирующих вирусов SARS-CoV-2. Допускается совместное (в один день) введение вакцин против гриппа и COVID-19.

Вакцинация против гриппа и COVID-19 — это эффективная мера, чтобы защитить себя и своих близких от заболеваний!

Приглашаем всех на вакцинацию! Позаботьтесь о своем здоровье!

Материал подготовлен помощником врача-эпидемиолога санитарноэпидемиологического отдела ГУ «Дятловский райЦГЭ» Татьяной Казимировной Косило